

Рабочий Клещ

№ 120 (1997)

Орган Ковровского райкома ВКП(б) РИК-а, райпрофсовета и горсовета. Город Ковров, Ивановской области

Цена 10 коп.

В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ЗАВЕРШИТЬ СЕВ

Установленные правительством сроки окончания весеннего сева давно истекли. Однако по нашему району на 25 мая план сева выполнен всего на 89 процентов. Многие руководители сельсоветов и колхозов успокаиваются на том, что у них выполнены планы посева зерновых и бобовых культур, забывая о том, что они не выполнили план посадки картофеля и сева поздних культур, гречки и коровьих кормплодов. Только четыре сельсовета полностью выполнили план весеннего сева, это Б. Вологодский, Решиновский, Ер. Гришкин и Бальковский.

Особенно тяжелый район в окончании сезона сельсоветов: Емельянинский (председатель т. Птицын), Сергиевский (т. Степанов), Раховский (т. Солдатов), Ем. Городенский (т. Подличин) и Б. Высоковский (т. Кирзен). Эти сельсоветы еще не закончили сев различных яровых, а руководители сельсоветов и колхозов совершили не руководят сезоном и не ведут борьбы за высокий урожай.

Медлительность с сезоном становит ся нетерпимой. За последние пять дней к приросту составили всего 5 процентов. Эти перешагнутые темпы недостаточно расстилают сев, тогда как сев должен быть закончен к 20 мая, согласно установленных сроков.

Основная причина отставания в севе в указанных сельсоветах та, что до последних дней не было конкретной помощи отставающим колхозам со стороны национальных и советских организаций. Севом интересовалась вообще. Забыли, что наше село соревнуется по сельскому хозяйству с Башкирским и Городецким районами и не мобилизовали колхозные массы на борьбу за сжатые сроки сева.

Руководители района, вместо жесткого практического руководства сезоном и непосредственной помощи колхозникам, ограничивались в кабинетах, издавая директивы. Так, например, старший агроном тов. Аниров в течение весны не был ни в одном колхозе и далее скончался по вине ничего. Он только отмечает на склонах, что в этом сельсовете не хотят пахать то, а в этом не хотят сеять другое. А чтобы влезть на место работы, посмотреть как работают люди, какая им требует помощь, это вышло из плана работы тов. Анирова.

Хорошим примером в работе по окончанию сезона на борьбе за высокий урожай является колхоз «Верный путь», Сапинонского сельсовета. Колхоз закончил сев в апреле, произвезд посадку картофеля, посыпал корнеплоды и овощи. Сейчас можно сказать боронование подножного парка и проработка пшеницы. Между ограждениями в колхозе развернуто соревнование, организованы стахановские спары. Колхозники ведут упорную борьбу за повышенный трудодень и за укрепление своего колхоза.

Руководителям сельского хозяйства этот опыт надо перенести во все колхозы района, надо не замыкаться, не кичиться своими землями, а честно прислушиваться к голосу беспартийных масс и учиться у них, помогать им в практической организации труда.

Особенность на севе такова, что она не терпит ни малейшего промедления самосознательности руководителей района, сельсоветов и колхозов. Сейчас это внимание должно быть удвоено быстрым завершением весеннего сезона. Вместе с этим нельзя упустить из виду необходимость организации стахановского хутора за посевами: прополка, борьба с сельскохозяйственными предстами, подъем паров, подготовка к уборке являются неотъемлемыми мероприятиями в борьбе за высокий урожай нынешнего года.

ОТКРЫЛАСЬ ПЯТАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Товарищу Сталину

Ивановская областная партийная конференция первое слово в своем открытии обращает к Вам, товарищу Сталину, наш дорогой боярь, учителя и друг.

С Вами именем связаны все мирно-исторические победы нашей Родины. Под Вашими мудрыми руководством мы построили в нашей стране социализм.

Наши победы заслужены в честной, решительной борьбе с врагами партии и всего советского народа — троцкистами и правыми реставраторами капитализма.

Президенты, прожекторы врагов народа ковали отравленное оружие против страны социализма, готовили ярмо фашистского гнета для народа нашей великой Родины. На основе Ваших указаний, повышая революционную бдительность, мы разоблачили и будем разоблачать, борясь и будем бороться со всеми врагами, с агентами, шпионами фашистских охранников, прежде всего, с японскими троцкистами, антоньевцами и правыми бандитами.

Мы помним Ваши неоднократные указания о том, что, пока существует капиталистическое окружение, враги социализма не гнушаются никакими подлыми методами и способами борьбы. Мы будем неустранять борьбы за выполнение Ваших исторических указаний на февральском штурме ЦБ, всемерно повышая революционную бдительность, овладевая большевизмом.

Как бы ни маскировались враги, мы будем с большевистской непримиримостью разоблачать и искоренять их со всей беспощадностью.

Мы еще больше, еще теснее сплотимся вокруг Сталинского ЦК ВКП(б).

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш боярь, учитель и друг товарищ Сталин!

ОТВАЖНЫМ ЗАВОЕВАТЕЛЯМ ПОЛЮСА

Пятая областная партийная конференция Ивановской области восхищена вашим германским подвигом. Вы, лучшие сыны нашей Родины, показали всему миру на какие большие дела способны люди страны Советов.

Вы еще раз доказали всему миру, что нет таких крепостей, которые не могли бы взять большевики, и нет таких точек на земном шаре, до которых не долетели бы славные соколы нашей Родины.

Большевистский пламенный привет товарищам Шмидту, Водопьянову, Молокову, Папанину и всем участникам германского полета на Северный полюс.

В партийной конференции Ивановской области,

Почему самолеты Алексеева и Мазурука отстали от самолета Молокова

27 мая в Главном Управлении Северного Морского пути получена со станции «Северный полюс» радиограмма заместителя начальника полярной экспедиции товарища Шевелева, объясняющая причину отставания самолетов Алексеева и Мазурука от флагманского корабля второй группы (Молокова) во время полета с острова Рудольфа на Северный полюс.

Товарищ Шевелев сообщает, что утром 25 мая на поиске установилась хорошая погода. На острове Рудольфа весь день были низкая облачность и сильный ветер. К ночи ветер ослабел, но облачность еще более спаслась. Далее упаковка погоды на поиске неизвестна. Самолет «Н-128», посланный на разведку сообщил, что облачность кончается в часе полета от острова Рудольфа.

Вечером 27 мая в помещении Ивановского театра Музкомедии открылась пятая областная партийная конференция. На ней присутствует свыше 450 делегатов. Открытый персональным голосованием конференция избрала свои уполномоченные органы. В состав президиума избраны секретари обкома ВКП(б) тт. НОСОВ, КОВАЛЕВ, стахановцы КУЛИКОВА и КОЗЛОВА, командиры Красной Армии БАХИРЕВ и ЛАУР, председатель облисполкома: АГЕЕВ и другие. Всего 21 человек Избраны также мандатная комиссия из пяти человек и секретариат из семи человек.

Под бурные овации, приветственные возгласы конференция избрала почетный президентский пост председателем политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем СТАЛИНИМ и тт. ЕЖОВА, ДИМИТРОВА, ТЕЛЬМАНА, ХОЗЕ ДИАСА, и ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ. С большим воодушевлением конференция приняла приветствие великому боярю народа товарищу Сталину. Послание также приветствию участников горянской экспедиции на Северный полюс.

Утреннее заседание конференции 28 мая началось отчетным докладом секретаря обкома партии т. Носова о работе обкома ВКП(б) (ИнТАСС).

На снимке: командир флагманского корабля «СССР Н-170» Герой Советского Союза тов. М. В. Водопьянов (слева) и второй пилот тов. М. С. Бабушкин (справа) получают указания старшего Центрального аэродрома в Москве.

На снимке: командир флагманского корабля «СССР Н-170» Герой Советского Союза тов. М. В. Водопьянов (слева) и второй пилот тов. М. С. Бабушкин (справа) получают указания старшего Центрального аэродрома в Москве.

Визит Линкора „Марат“ в Клайдепу

КАУНАС, 27 мая. (ТАСС). 28 мая в Клайдепу (Литва) прибывают с официальным визитом линкор «Марат». Для встречи линкора выехали из Каунаса в Клайдепу представитель литовского военного министерства генерал Реклайтис, начальник второго отдела штаба литовской армии полковник Дулкисис и представитель литовского министерства иностранных дел Каенцис.

Из Каунаса в Клайдепу выехали также полпред СССР в Литве тов. Подольский и военный атташе СССР в Литве военноминистр первого ранга тов. Тягунов.

Алексеев на полярной станции «Северный полюс»

Главсевморпуть, ТАСС, «Правда», «Известия»
СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС, 27 мая, 17 часов 15 минут (радио).

В 16 часов 50 минут Алексеев прилетел к нашей станции. Посадка произошла прекрасно. Первоначально Алексеев сел за поллюсом, — почти в том же месте, где сели мы 21 мая и оттуда нас отнесло дрейфом. Здесь Алексеев, точно определившись и взяв пеленг на нашу льдину, донесся погода и быстро прошел отделявшее нас небольшое расстояние.

Идем еще Мазурука, тоже севшего в 25 милях от нас, на западнее.

Проработав всю ночь, ни чем, впрочем, не отличавшуюся от дня, мы в утре закончили установку ветродвигателя и перенос радио в просторный дом из снега и льда с отдельной танцевальной комнатой для запасного бензинового двигателя. Первый тон от ветродвигателя пошел на зарядку аккумуляторов.

О. Ю. Шмидт.

Погода на полюсе

Ветер 27 мая в Главном Управлении Северного морского пути был получен со станции «Северный полюс» очередная метеорологическая сводка. В ней сообщалось, что льдина продолжает дрейф. Над полюсом — сплошная облачность. Видимость от 4 до 10 километров. Ветер дует с силой в два балла. Температура — 8 градусов холода.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Северный фронт

26 мая фашистские войска предприняли жесточайшие атаки в районе между Ордуной и Барамисой и в районе высоты Горбес. Фашистская авиация усиленно бомбардировала позиции республиканских войск в этих районах. После артиллерийской подготовки итальянские войска и отряды матежников, поддержаны танками, атаковали позиции республиканских войск на высоте Сан-Педро. Республиканцы оказали частям интервентов и матежников упорное сопротивление, но под все усиливающимися пылом противника вынуждены были отойти на новые позиции.

Ожесточенные атаки фашистов на позиции республиканцев на высоте Горбес обструдили сильными потерями для противника.

В районе Амереботы моторизованные части интервентов и матежников при поддержке авиации и артиллерии стремятся прорваться к Гальдакано. 26 мая фашистские войска произвели ряд сильных атак на позиции республиканцев на высоте Пенья-Лемона. Республиканская артиллерия подвергла усиленной бомбардировкой скопление войск матежников в районе Аракана (к северо-западу от Мадрида), понеся при этом большие потери и разрушив их окопы. Республиканская авиация подвергла бомбардировкой позиции матежников в окрестностях Лас-Павас, в секторе Эскриона.

Центральный фронт

На секторах центрального фронта республиканские войска проводят ряд удачных частных действий. В секторе Сомосери республиканцами занятого несколько оконцов противника. Республиканская артиллерия подвергла усиленной бомбардировкой скопление войск матежников в районе Аракана (к северо-западу от Мадрида), понеся при этом большие потери и разрушив их окопы. Республиканская авиация подвергла бомбардировкой позиции матежников в окрестностях Лас-Павас, в секторе Эскриона.

Республиканские артиллерийские и пулеметные огнем на дистанции перенесли на лодках проходы и боеприпасов матежникам, находящимся в Университетском городе.

На гвадалкварском участке республиканская авиация бомбардировала позиции матежников в районе Хаддаке, Альматри и Сегуньес.

В ночь с 25 на 26 утра и 26 мая тяжелая артиллерия матежников снова бомбардировала Мадрид. Частично были убиты 14 баллов и 23 раненых.

В секторе к югу от реки Таго вспыхнули матежники пытались отбить позиции республиканцев, расположившиеся в работе высоты 683 Энергичной контратакой республиканцев противника выброшена в исходное положение.

Следующий самолет Рафаэля Крикела из-за малой мощности по дневалюзу в нем не подходит для радио коммисса

Товарищ Шевелев приказал всем кораблям дойти до точки полиса, оттуда развернуться, ити по меридиану 50 градусов к месту никомы и держать связь с радио Крендела. Если не найдут станции садиться, точно определяться и установить радиосвязь для передачи в никоме. Молоков этот маневр проделал близ станицы, Алексеев — в пределах допустимой величины.

Товарищ Шевелев отмечает, что в полете «СССР Н-170» (машину товарища Молокова), а также и в полете машины товарища Молокова установили ряд необычайных пока нарушений в работе радиоаппаратуры и в прохождении волн, связанных с особенностями атмосферного электричества в центральной Арктике. (ТАСС).



На снимке: участник декады — один из лучших бубинистов Узбекии Рахман Атабаев. Фото Газеты (Союзфото)

XIII С'ЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УКРАИНЫ

Вечером 27 мая в Киеве открылся XIII с'езд коммунистической партии (большевиков) Украины. Прибыло 445 делегатов, избранных на недавно прошедших областных партконференциях на основе закрытого (тайного) голосования.

С'езд открыл тов. Г. И. Петровский. Под гром аплодисментов единодушно избирается почетный президент с'езда в составе товарищей Сталина, Молотова, Карагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Чубаря, Косиора, Жданова, Ежова, Дмитрова, Тельмана и Хозе Диаса.

После избрания президи-

ума, секретариата, мандатной и редакционной комиссий, а также утверждения порядка дня и регламента с отчетным докладом о работе ЦК КП(б)У выступил тепло встреченный с'ездом тов. С. В. Косир.

Председательствующий Г. И. Петровский перед окончанием вечернего заседания с'езда предоставляет слово товарищу П. П. Любченко для оглашения приветственной телеграммы любимому воинству народов великому Сталину. Под бурные аплодисменты с'езд единогласно утверждает текст телеграммы. (ТАСС)

Рекордный полет планериста — орденоносца А. Л. Растроргуева

Новый рекордный полет совершил 27 мая мастер советского планеризма — орденоносец В. Л. Растроргуев. Вылетев из Москвы, он благополучно сел у зернодобывающей фабрики «Серп и молот» в Ташкентской области на высоте от станции Ириженская, покрыв, по предварительным данным, 650 километров.

Тов. Растроргуев установил новый рекорд дальности полета по прямой единометром планера. Последний его рекорд, установленный 12 мая на планере «ГН-7» — 602 километра 225 метров, — утвержден спортивной комиссией Центрального аэроклуба СССР.

(ТАСС).

Спектакли узбекского государственного музыкального театра проходят с неизменным успехом

Спектакли узбекского государственного музыкального театра в Москве проходят с неизменным успехом. Особенно горячо принимают зрители замечательную постановку «Фархад и Ширин», которая вечером 27 мая была показана в четвертый раз. Партнер, ложи и артисты филала Государственного Академического Большого театра СССР были переизбраны. (ТАСС).

Честь и слава завоевателям полюса!

Самолет Мазурука еще не снялся с дрейфующей льдиной. Но пехота сегодня радиограмма О. Ю. Шмидта подтверждает нашу уверенность в том, что «кинжал» и этого самолета с честью выполнит возложенную на него задачу.

Северный полюс представляет собой сейчас краеподище, о котором самые смелые фантасты прошлого и мечтать не могли. На дрейфующей льдине, как в большом аэропорту, сидят мощные советские самолеты. Выгружаются грузы. Медальи хлопочут у машин. Зимники готовятся «к оседанию жизни» на дрейфующем льду.

Высадка новая страница в славной истории советской авиации. Висит на новом главе в истории покорения человеком природы. Золотыми буквами запишут будущие истории человечества этот щедрый вклад отважных советских исследователей в сокровищницу человеческой культуры. Нужно же лучшее доказательство могущества человека, человека сталинской эпохи!

В те дни, когда советские летчики на подступах к Северному полюсу музейною бороздой с сумрачными препядствиями природы, германские бомбардировщики тщетно искались над беззащитными балтийскими городами. Фашистские варвары уни-

Семейственность и беспечность

Артельная фабрика «Прогресс» на месяц в месяц не выплачивает плащ. В чем дело? Дело в том, что правление во главе с Мошинским заражено беспечностью и семейственностью. Вот более характерные факты: подсобные материалы в праже в достаточном количестве не выаются. Просто изза отсутствия погоников птицы дают до 600 часов. А 20 марта вся фабрика склада — не было пражи.

Ни одна птичка не знает расценок на тот сорт, какой она работает. Правление устанавливает расценки с позора. Например, сорт марки оплатился выше 2 рублей за 100 метров, в апреле 1 р. 46 коп. Сорт марки № 5 оплачивался в марте 4 руб. 41 коп. за 100 метров, в апреле 4 руб. 08 коп.

Кроме этого имеются случаи обсчета рабочих. В марте Гарантийну Е. И. и Автомонову обсчитали на 17 руб. каждую.

Мошины окружил себя своими дядями. Сам он работает председателем, племянник работает старшим пожарником, шурин Абдуллаев С. М. — помоником газодувного производством. Что бы они ни делали все им слогают руки. Мошины без ведома членов правления уволил племянника старшего охраны, комсомольца тов. Черенкова. И. Н. изъял из прогул, на обучение которого артель затратила большшие средства, а на эту должность назначил Егорова, который в апреле прогулял 15 дней.

Работа управления должна быть в корне преобразована. Надо на фабрике навести большевистский порядок. Этого требует решение ЦК КП(б)У.

Рабочий

Сводка о работе фабрик 27 мая

Наименование фабрик	Проц. выполн.	Брак в 2 сорт.
ПРИДНЕСТРОВЬЕ		
Им. Свердлова	91,32	5,90
«Абдемаль	81,86	7,30
ТКАЧЕСТВО		
Им. Свердлова	95,03	2,43
«Холодарского	93,52	5,63
Красина	90,37	1,67
«Карна	88,43	6,12
«Коминтар»	84,53	10,62
Им. Б. Марка	65,96	6,15
«Абдемаль	65,37	13,44
«К. Либкнехта	64,80	19,69
«Достижение»	62,70	2,10
По фабрикам имени Красина, Володарского и К. Либкнехта сведения за 26 мая.		

ничто не остановит бесстрашных летчиков.

Возволнованно читали советские граждане метеорологические сводки о полете. Досадовали на туман, на облачность, машающие лететь. Но знали, что машины, усиленные улучшением погоды, будут использованы смелым воздушным отрядом, и по пути, словно проклонением Михаила Водопьянова, попосетят вся советская «воздушная всада». Твердо верили люди нашей родины в успех экспедиции и пламенно же-

зывали их члены города, стянувшие с лица земли вековые культурные памятники человечества, расстрелявши из пулеметов беззащитных женщин и детей.

Черные крылья фашистских самолетов (таки мрачным символом смерти, разрушения, ужаса и вандальства) сожгли мирные города, стянули с лица земли века культуры и памятников человечества, расстреляли из пулеметов, вспыхнувшие горизонты. Они подняли коготок человеческих знаний. Они показали безграничность человеческих сил. Они стояли зорко на страже мира и покоя своей родины, мира во всем мире.

Солнечные крылья советских самолетов привнесли человечеству новые победы в его извечной борьбе с природой. Они открыли миру и науке новые, светлые, волнующие горизонты. Они подняли коготок человеческих знаний. Они показали безграничность человеческих сил.

Они стояли зорко на страже мира и покоя своей родины, мира во всем мире.

Наш народ на минуту не сомневался в успехе Северной экспедиции. Вместе с товарищами Сталини, вместе с руководителями науки и правительства страны горячо приветствовали славных завоевателей полюса. Страна верила в своих отважных сынов. Она знала, что ни никогда, возвращая в тормозильный план оставшиеся на острове Рудольфа самолеты, ни величайшие трудности пути,

Эксаваторщики не имеют права отставать

Положить конец расхлябанности и безконтрольности в работе

Обсуждая решения ЦКП(б) и доклад товарища Сталина командарма, хозяйственники, то глядя с руководителями организаций эксаваторского завода подвергли жесточайшему критике и самокритике работу отделов и цехов завода. Эксаваторщики брали на себя почетное обязательство перестроить методы своей работы и руководства с тем, чтобы извлечь изущенное и полностью выполнить кирзовский план, создав таким образом крепкую базу для своевременного и качественного выпуска товарной продукции в дальнейшем.

Но эти обязательства не властят расценки на тот сорт, какой она работает. Правление устанавливает расценки с позора. Например, сорт марки оплатился выше 2 рублей за 100 метров, в апреле 1 р. 46 коп. Сорт марки № 5 оплачивался в марте 4 руб. 41 коп. за 100 метров, в апреле 4 руб. 08 коп.

Кроме этого имеются случаи обсчета рабочих. В марте Гарантийну Е. И. и Автомонову обсчитали на 17 руб. каждую.

Мошины окружил себя своими дядями. Сам он работает председателем, племянник работает старшим пожарником, шурин Абдуллаев С. М. — помоником газодувного производством. Что бы они ни делали все им слогают руки. Мошины без ведома членов правления уволил племянника старшего охраны, комсомольца тов. Черенкова. И. Н. изъял из прогул, на обучение которого артель затратила большшие средства, а на эту должность назначил Егорова, который в апреле прогулял 15 дней.

Работа управления должна быть в корне преобразована. Надо на фабрике навести большевистский порядок. Этого требует решение ЦК КП(б)У.

Но в этих обязательствах эксаваторский завод не выполнил. Согласно по государственному плану завод должен был дать стране за апрель 45-тонные краны, 14 комплектов модульных запасных частей для эксаваторов НПГ, пресса для гибки рельс — 85 штук, ягушки для поиска подземного состава 200 штук, запасных частей для эксаваторов без обработки 21 тонну тоже с обработкой 8 тонн. А всего недодали товарной продукции свыше 55 проц. месячного плана.

Срыв программы апреля начнем не пугая руководителей завода в лицо начальника завода т. Кузьмина, технического директора т. Бури, зам. секретаря парткома т. Степанова, председателя завкома т. Брызгина. Они смирились с недоступностью безответственности, расхлябанностью и бесконтрольностью, которая еще до сего дня прочно сидела себе глебко в цехах завода, не развернутое по боевому социалистическому соревнованию и стахановскому движению. В цехах по прежнему нет четкости в чертежах и изготовлению деталей, не чувствуется большевистского единодушия и твердого руководства работой.

Нельзя заместителю Наркому обвинять эксаваторщиков в деле повышения политической и производственной активности в борьбе за новые стахановские рекорды, за первенство в выполнении годового плана, не развернутое по боевому социалистическому соревнованию и стахановскому движению. В цехах по прежнему нет четкости в чертежах и изготовлении деталей, не чувствуется большевистского единодушия и твердого руководства работой.

Нельзя заместителю Наркому обвинять эксаваторщиков в деле повышения политической и производственной активности в борьбе за новые стахановские рекорды, за первенство в выполнении плана первого полугодия, за осуществление решений ЦКП(б). Эксаваторщики не имеют права больше отставать.

А. Степанов.

Фабрика простояла два дня

Причиной плохой работы фабрики им. Володарского является в первую очередь беспечность в работе руководства со стороны самих руководителей. 22 мая из-за отсутствия дров фабрика не работала. Нужно было срочно на автомашине дров подвезти, но оказалось, что нет бензина для машин. Ночью на 23 мая бензина для машин не привезли. Машинам привезли для фабрики топливо. Фабрика могла этот день работать, но из-за неисправности дробилки, которая не сообщила в проходную, что фабрика будет работать, последние приходившие рабочие работать в фабрике не пускали и рабочие за 6—7 километров уходили обратно домой.

Когда директор фабрики тов. Варламов узнал, что рабочих не пускают в фабрику для распоряжения вернуть всех обратно, одновременно дали несколько фабричных гудков. Часть рабочих пришла, а большинство не явилось и этот день, т. е. 23 мая, фабрика не работала.

Те рабочие, которые пришли вторично на фабрику и увидели, что фабрика работает все же не будет, были крайне возмущены такой беспечностью администрации, которая не сообщила в проходную, что фабрика будет работать, последние приходившие рабочие работать в фабрике не пускали и рабочие за 6—7 километров уходили обратно домой.

Работница.

Это одобрение, эту твердую веру в них честные спирдицы участники беспримирной экспедиции. Каждый из них — сержант, механик, штурман, научный работник — вкладывал в работу свою судьбу, все смирился с опасностями, страстью и выдержку, волю и умение. Эти чувства обуревали и тех, кто уже находился на полюсе, и тех, кто готовился к старту.

Не легкое это дело — найти в безграничном Полярном бассейне, среди льдов торосов и нагромождения льдов маленький загород, на дрейфующем острове. Не легкое это дело — держать в плавании тяжелых самолетов сесть на них, не покидать машин.

Головной самолет вес Василий Молоков, любимый герой нашего народа. Его любовь к своему полюсу в славные сороковые годы, его беспримерная настойчивость, беспримерная преданность партии, Ленина — Сталина — вот что характеризует наше поколение. Он сидел на пилотском месте на первом месте в мире свою свою превосходство над системой капиталистической. Социализм — это ликвидация гнета и эксплуатации, непрерывный прогресс общества, всестороннее развитие человеческой личности и талантов. Только люди сталинской эпохи, вооруженные первоклассными самолетами, могли держаться и завоевать Северный полюс!

Приветствуем всем культурным человечеством, ободряем и окрыляем поддержкой и заботой Сталина, партии, правительства, народа Советского Союза, гордые соколы нашей родины, не умеющие усомневаться ни в победах и почтить после триумфа, покажут еще новые и новые чудеса мужества и героизма!

Честь и слава мужественным пилотам — победителям полюса!

Честь и слава советской авиации, воспитавшей таких бесстрашных летчиков большевиков!

Слава родине, имеющей таких сынов!

(Передовая «Правды»)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

9 мая в магазин № 59 райторга поступила для продажи мануфактура. По записке председателя райторга А. Алексеева Шикунову и Семенову было выдано 125 метров мануфактуры, чтобы подготавливать по договору на набивки погребов, тогда как в договорах об уплате промтоварами ничего не говорится.

И, как член торгово-кооперативной секции горсовета, обратилась за разъяснениями к Алексееву, который ответил мне, что мануфактуру они дают по колхозным договорам. На мою просьбу показать договор мне было сказано, что он пропал. Впоследствии оказалось, что никаких договоров не существует.

Таким образом руководители райторга сами нарушают правила советской торговли и способствуют спекуляции.

Наумова.

Пункт сдачи масла под замком

При Коверинском сельсовете имеется пункт для сдачи масла в счет гектоставок, где в качестве заведующего работает замок колхоза «Социалистический мир» т. Денисов. Работы пункта он мало интересуется, пункт большей частью является закрытым на замок. В результате колхозники вынуждены сдавать масло в Каменковский заготпункт.

Выезды за маслом в деревни Денисов не практикует. Такая бездействительность явно приведет сельсовет, как и в прошлом году, к выполнению обязательств перед государством.

Колхозница.

ТАК МОЖЕТ ПОСТУПИТЬ ТОЛЬКО ХУЛИГАН

22 мая произошел случай, возмущавший всех жителей села Иванова, Ив. Эсманского сельсовета. Ребята-школьники Антоновы Илья и Папа, Баранов Володя, Борбьев Паша, направившиеся в школу на испытание мимо Сутикова, который

сидел на берегу пруда. Школьники шли со свистульками и свистели. Сутиков стал запрещать им свистеть, чтобы они не пугали рыб. Ребята продолжали свистеть. Тогда Сутиков схватил за шиворот Баранова Володю и уронил его. Мальчики видели, что ему угрожает опасность, вырвались из рук Сутикова и хотели перепрыгнуть через канаву, но упали и скомкал себе ногу.

Когда мальчик стал просить помощи, Сутиков в ответ пнувал ему в лицо. Ребенок лежал в бессознательном состоянии в канаве больше часа, пока ребята-школьники не бегом в больницу и не нашли его матери.

Сейчас Володя находится в Ковровской хирургической лечебнице. Все жители с. Иваново возмущены поступком зарвавшегося хулигана Сутикова и требуют привлечь его к уголовной ответственности.

П.

ВЫШЕ ИДЕИННЫЙ УРОВЕНЬ ГАЗЕТЫ „РАБОЧИЙ КЛИЧ“

Серьезный поворот в политической жизни страны обозывает каждого журналиста быстро перестроить свои методы работы, иметь тесную повседневную связь с массами, быть достойным выразителем самого остого и смелого орудия партии в сталинскую эпоху.

Нельзя сказать, что наша газета «Рабочий клич» стоит на высоте современных требований и запросов и обладает необходимыми качествами.

Массу справедливых жалоб можно усыпать от культуры выросшего читателя на скучный, штампованный язык, стилистическую неравнотяжесть газеты, ее оторванность от широкой редакции от рабоче-художественного актива и небрежное отношение к письменной трудящимся.

Эти пороки газеты были вскрыты на посвященных читательским собраниях фабрики имени Володарского. Большой интерес проявил ходатайство отчету «Рабочего клича». Но

Беззаботный председатель

В колхозе «Путь к Коммуне», Смолинского сельсовета стахановцы Кокушкин И., Травкин А., Басатов А. и Балабин А. нормы все время перевыполняют, но председателем колхоза Фадеев это не интересует. Он больше уделяет внимания пьянкам, устраиваемым с председателем сельсовета Монаховым. Заседание правления около месяца не собирается, общих собраний не было давно. Счетная работа ведется плохо, до сего времени артельные карды не проведены. Труднодисциплина расшатана. Культмассовая работа отсутствует.

Н.

Пожарный инвентарь в беспорядке

В колхозе «Соединение», Б. Высоковского сельсовета, начальником добровольной пожарной команды работает А. Дербенев, который плохо относится к своим обязанностям. Наборная машина стоит недоделанная, руки после тушения пожара вот уже пять дней лежат грязными, но обгоревшими, пожарный инвентарь не проверяется.

Все это происходит на глазах у председателя сельсовета тов. Бирюса, защищающего Дербенева.

3.

Целину не поднимали

В работе колхоза «Новый путь», Альдатинского сельсовета есть много недочетов. Заведующий МТФ присваивает деньги за проданное молоко. Дюшади обеспечены. Бригадир Борбов незаконно присваивает трудодни. Председатель и бригадир, нарушают устав сельхозработ, сажают спущенные семена для посева.

Б улучшению зугов и настбыц в подниманию целины еще не приступали.

Колхозник.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Закончили взмет паров

Бригада тов. Наклинка из колхоза «Верный путь», Сапликовского сельсовета, закончила выполнку на полях под паром к 24 мая.

Лучшими пахарями в бригаде по взмету паров являются тт. Баринов и Крылов. Норму на пашне они выполняли на 200 процентов. Ложади у них хорошей упитанности, обрады покоятся. Через каждый час работы между 10—15 ложадами долг отдых.

Хорошо работали колхозники Рабова Мария и Баринова Мария. Они также перевыполнили норму на пашне и боронильную пару.

Сейчас бригада тов. Наклинка проводит прополку пшеницы и ведет подготовку к сеноуборке.

Фомин.

План сева клевера не выполнен

Председатель колхоза «Пролетарский торговорганизм», Сапликовского сельсовета т. Герасимов, при посеве клевера не выполнил, ссылаясь на плохую семя. Колхоз все время испытывает острую нужду в фураже, видимо и в этом году нахождение не улучшилось.

Н. Зотиков.

Подняли 155 га паров

24 мая колхозы Кр.-Малыковского сельсовета приступили к севу грядки. На 26 мая «Завет Ильинца» посев 3,5 га, «Красная звезда» — 3 га. Сев продолжается.

Чистых паров этим колхозами поднято 155 га. А. Девяткин.

Приступили к прополке пшеницы

Колхоз имени тов. Тельмана, Сергиевского сельсовета приступил к прополке пшеницы. В первый день 27 мая прошлого полгода гектара.

На прополке первым занялись портниха — колхозница Кузина Т., Туманова М. и Кузина Степанов.



Купальщик.

Фото-этюд А. Кулева.

В Москве строится Дворец Советов. Он будет самым высоким в мире.

Величайшие здания мира: 1. Здание телефонной станции в Нью-Йорке (407 м.). 2. Эмпайер Стэт Билдинг в Нью-Йорке (355 м.). 3. Бульвар Стэт Билдинг в Нью-Йорке (203 м.). 4. Транспортный Стэт Билдинг в Нью-Йорке (180 м.). 5. Кельмский собор (160 м.). 6. Энглер Стэт Билдинг в Нью-Йорке (140 м.). 7. Крайслер Стэт Билдинг в Нью-Йорке (330 м.). 8. Эйфелева башня (300 м.). 9. Дворец Советов в Москве (420 м.).

На профсоюзные темы

РЕШЕНИЯ ПЛЕНОУМА ВЦСПС ДОВЕСТИ ДО КАЖДОГО ЧЛЕНА ПРОФСОЮЗА

1 июня начинаются выборы всех руководящих профсоюзных организаций закрытым голосованием. На инструментальном, точном заводах с 7 июня будут проходить отчеты выборы заводских комитетов. Выборы научат массы правильно использовать огромным рычагом советской демократии. Как известно, что поворот профсоюзов лицом к массам означает прежде всего широкое применение принципа выборности отчетности профорганов на самых широких демократических началах. К сожалению этой первостепенной задачи не постигли и не проводят в жизнь профсоюзные работники предприятий фабрик и заводов нашего района.

Председатель завода тов. Смирнов и руководители комиссий на разу не отчитывались перед членами союза о выполнении наказа избирателей.

Особенно не учли себя характер новой обстановки и новых задач фабрик имени Володарского. Председатель фабрика тов. Кузнецова значительно отстал от широкого рамка стахановского движения, оторвалась от масс, пренебрегает делом организации здоровья рабочих, болезненно воспринимает критику, пренебрежительно относится к безобразиям, творимым на фабрике. Здесь имеют место также нарушения демократии. 50 процентов состава пленума комиссии избраны из рабочих фабрик контролированы, рабочий контроль отсутствует, фонды по социальному страхованию пересходили.

Стахановка Н. И. Болотова заявляет, что культурное обслуживание рабочих на фабрике совсем заброшено. Фабрик не более душой за воспитание масс и игнорирует требования стахановцев. Кузнецова очень груба и безответственно относится к своим обязанностям.

Группы и сигнализаторы стахановцев и на фабрике имени Свердлова. Фабрик же руководят склонными стахановским бригадам. Ничего не предпринято фабриком по снятию ударников с производственных линий, которых тормозят выполнение технических норм. Не лучше обстоит

себя активом, не показывают работу стахановцев, а вот «Рабочий клич» на проездом на несколько часов.

— У нас в библиотеке есть интересные книги, — говорит мастер В. А. Альфонсов, — их берут нарасхват, обраузят очередь, приходится долго ждать. «Рабочий клич» одно время печатал отрывки из романов, рассказы, очерки, но на последнее время прекратил это замечательное начинание. Вообще газета плохо помогает читателю в повышении культурного уровня. Надо этот пробел восполнить.

— Мы хотели выпустить и читать районную газету, — говорит стахановка Н. Ф. Гусева. — Но плохо то, что сейчас газету нам доставляют пачками за несколько дней. Это отнимает время у читателей в газете. Да этого в нашем комплексе все выписывают газету, а на живы написано только две.

Редакция должна следить за своевременной доставкой на места своей газеты, больше габарита о подлеске.

— Редакция очень плохо связана с читателями, — говорит А. Вандрова, — в частности со стахановцами. Я считаю членом редакции газеты «Правда». Наша газета выходит от случая к случаю. Мы не окружены

А. Я.

Газетой не руководят

На Федотовском участке артели Строительная стальная газета «Стахановец», редактируемая мной в течение двух лет, регулярно выходит два раза в месяц. Вокруг газеты мне удалось организовать актив из рабочих и стахановцев.

Газета освещает все политические моменты жизни нашей страны и отражает работу артели в целом. Среди рабочих она пользуется авторитетом. Но газета выпадает из поля зрения партийных и кульпартии. никто не интересуется ею. Работает редакция, какая ей пожалеет. Меня, как редактора, за все два года никто не спросил, как я редакционную газету. Хозяйственники ее не читают, сами не пишут и мер по замечаниям не принимают. Пробовал газеты вывешивать в правлении, но и это не дало никаких результатов. В редакции нет ни одного комсомольца, ни члена партии, несомненно, что без непосредственного руководства партийной газеты не может быть подлинно большевистской.

Надеюсь, что администрации и партийная помогут нам в работе.

А. Жокин



отчету газеты выступило 10 человек, было задано много вопросов.

Первым в пренапечатанной директор Г. И. Баранов. Он заявил, что «Рабочий клич» слабо привлекает в жизнь славное большевистское традиции «Правды», не учитывает у правдистов. Ввиду бесперечности и потери классовой бдительности работы районного парткома, в редакции «Рабочий клич» долгое время отсутствовала контрреволюционная группа.

Часто газета учит нас базаристскому способу работы и руководства, а сама ее учатся у лучших людей, не ростят авторских акций, не доводят до членов подчиненные вопросы, слабо борется за действенность помещаемого материала, допускает грязные опечатки, перепутывает фамилии, мало уделяет внимания освещению внутрифабричного соревнования. Сотрудники редакции — редкие гости на предприятиях.

Массу справедливых жалоб можно усыпать от культуры выросшего читателя на скучный, штампованный язык, стилистическую неравнотяжесть газеты, ее оторванность от широкой редакции от рабоче-художественного актива и небрежное отношение к письменной трудящимся.

Эти пороки газеты были вскрыты на посвященных читательским собраниях фабрики имени Володарского. Большой интерес проявил ходатайство отчету «Рабочего клича». Но

